



今日IN词

饮水机效应

指上班族在办公室常常喜欢在茶水间里讨论“生活话题”或“情感八卦”，诸如大家都关注的电视节目或者某一重大事件，或者某一同事的感情进展等。经济学家认为，某个电视节目或者某一事件，它一旦占领了“饮水机”，就说明它占领了公众的注意力。

工作分享

6月18日，世界劳工组织在日内瓦表示，在2008—2009金融危机期间，缩短工作时间、弹性工作制等工作分享措施促进了保留更多就业岗位。工作分享指为了减少大范围的非自愿失业而在员工间进行的工作重新分配。工作分享于1891年诞生于德国，在20世纪30年代经济大衰退时期美国总统罗斯福亦曾采用这种方法应对。

白色晚宴

6月13日，法国巴黎一年一度的“白色晚宴”在卢浮宫广场和埃菲尔铁塔广场举行，几千名参与者一边分享美食，一边相互交流。白色晚宴是巴黎上流圈广为人知的社交活动，参与者必须身着白色服装，自带桌椅、酒水和食物，并于散场后自行将垃圾带走。白色晚宴活动广受人们追捧，俄罗斯、美国、日本等地争相效仿。

由互动百科提供

【自行车】

推广自行车租赁，配套还应更完善

本报记者 李晓闻

交运集团年内将推出公共自行车租赁业务，在沿海一线设置租赁站点。记者探访发现，沿海一线虽然没设自行车专用道，但骑车的人并不少。市民建议，应先设立相关配套设施，自行车才能上路(本报6月19日B07版曾报道)。

由于地形特点和道路规划等原因，岛城的大小道路一直缺少自行车道，也少见骑自行车出行者。不过，如果能在前海一线

边骑自行车边观赏海景，应该能为岛城的沿海旅游增色不少。而且，自行车有环保低碳的特点，可以让绿色出行理念更加深入人心。

不过，这并不意味着有了公共自行车租赁业务，就可以顺利推广自行车出行了。有媒体报道，烟台市也在旅游景点推出了公共自行车试点工作，却因办理租赁不方便、景点场地不合适等原因一直备受冷

落。其实，作为一种交通工具，自行车“公共化”以后，也有必要像公交车一样具备完善的配套设施，如调度中心、自行车专用道、自行车停放点和沿途站点、保养和修理站、完善的租赁制度和租赁手续等等。倘若只是把上了锁的自行车像摆地摊那样一字排开等人来租，却忽视了配套保障和后续服务，怕是也难以赢得“回头客”。

此外，岛城即将启动的自

行车租赁主要针对旅游景区，还应着重突出旅游服务功能。在合适的自行车停放点和沿途站点上，不妨相应配备餐饮、娱乐、便民项目，让停下来休憩的骑行者感受到温馨和方便。在亮丽的前海一线也可以租辆自行车骑行观光了，这一定会让众多市民和游客感到欣喜。希望相关配套能够及时跟进，让自行车早日成为岛城海滨一道新风景。



普及公共自行车还需全方位规划

本报记者 刘腾腾



为进一步实现节能减排、绿色出行，青岛将推出公共自行车租赁业务，规划建设租赁站点2500个、自行车50000辆的青岛公共自行车租赁系统(本报6月17日A08版曾报道)。

建立多元化的公共交通体系是解决交通堵塞这个“顽疾”的出路之一。和公交车、地铁一样，公共自行车租赁服务的推行可有效缓解交通拥堵、停车位不足、环境污染等一系列城市发展问题，作为一种全新的公共交通形式，公共自行车的出现自然

广受欢迎。

只是欣喜之余，我们更应清醒地考虑到公共自行车推广建设中存在的问题。首先，要推行公共自行车服务，就要保证骑车者的安全和路权。相对于其他交通工具，自行车的地位近些年被逐渐弱化，骑车者的权益也日益被侵占，主干道不留自行车专用道、自行车车道被机动车占用等现象比比皆是，这为选择自行车作为出行方式的人群埋下了安全隐患。因此，尽快建立更多的自行车专用道，在自行车道与机动车道之间实现隔离尤

为重要。

其次，作为城市公共交通的一部分，城市公共自行车和公交车一样具有公益性、非赢利的特点，因此，笔者认为，公共自行车体系应由政府牵头，在简化租赁手续的同时，实行低租价才能吸引更多市民骑公共自行车。

此外，政府部门还应提供优惠和奖励政策，吸引更多民间资本投身城市公共事业。只有这样，公共自行车才能真正得以推广，才能更好地为公众出行服务。



齐鲁晚报·今日青岛

全省覆盖的省报优势

精准权威的公信立场

雅俗共赏的阅读品位

主流高端的读者群体



广告套餐：

A款：全省版：日发行量170万份，全省17市高密度覆盖，不可比拟的影响力。

B款：《今日青岛》版：青岛地区精准投放，航班高铁无限延伸。

C款：《今日青岛》版+其他地方版(今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂)自由组合，按需投放，性价比高。

